

23 мая 1939 г.

Вторник

№ 22 (62)

Б.-Салаир Гурьевского р-на
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Газета парткомитета,
группкома союза добычи
золота и платины и
Салаирского
приискового управления
«ЗАПСИБЗОЛОТО»

О выборах профорганов—фабрично-заводских и местных комитетов, областных, краевых и центральных комитетов профсоюзов

Постановление VIII Пленума ВЦСПС по докладу т. Николаевой,
принятое 28 апреля 1939 года.

1. В связи с истечением сроков полномочий провести отчеты и выборы профсоюзных органов: фабрично-заводских и местных комитетов, а также областных, краевых и центральных комитетов профсоюзов.

2. Отчеты и выборы профсоюзных органов должны быть проведены под знаком мобилизации широких масс членов профсоюзов на выполнение постановления VIII Пленума ВЦСПС «О работе профсоюзов в связи с решениями XVIII съезда ВКП(б)».

3. Обязать профсоюзные органы обеспечить на отчетно-выборных собраниях, конференциях и съездах профсоюзов развертывание большевистской критики и самокритики,

открытие и устранение недостатков, имеющихся в работе профсоюзных органов и их руководителей, и выдвижение в состав профсоюзных органов лучших людей из рабочего класса и советской интеллигенции, преданных делу партии Ленина—Сталина, способных обеспечить мобилизацию широких масс рабочих и служащих на борьбу за выполнение исторических решений XVIII съезда ВКП(б).

4. Отчеты и выборы фабрично-заводских, местных и цеховых комитетов и профгруппоргов провести в мае—июле.

Поручить Президиуму ВЦСПС совместно с ЦК профсоюзов установить сроки проведения отчетов и выборов

районных, областных, краевых и центральных комитетов профсоюзов.

5. Поручить Президиуму ВЦСПС совместно с ЦК профсоюзов: рабочим геологоразведочных работ, рабочим овцеводческих совхозов, рабочим МТС, рабочим мясо-молочных совхозов Казахской ССР и Средней Азии и некоторыми другими установить сроки отчетов и выборов низовых профсоюзных органов в зависимости от особенностей производства и сезонности работ.

6. Предложить редакции газеты «Труд», фабрично-заводским многотиражкам и всем органам профсоюзной печати широко освещать отчеты и выборы профсоюзных органов. (ТАСС).



НА СНИМКЕ:—(Слева направо): Тов. Лаушкин А. Д.—обер-мастер мартеновского цеха № 2 Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, награжденный орденом Ленина, и его ученики мастера тов. Смоляков А. П. и тов. Ляхов А. П. наблюдают за работой мартеновской печи.

Новостройки Третьей Сталинской пятилетки

Каждый год вступают в строй сотни тысяч сталинских новостроек. В первой пятилетке было введено в действие новых и реконструированных заново переоборудованных строений на 39 миллиардов рублей, во второй пятилетке—на 103 миллиарда. Третья пятилетка предусматривает ввод в действие новых и реконструированных предприятий стоимостью в 193 миллиарда рублей.

XVIII съезд партии Ленина—Сталина вручил народам СССР знамя третьей пятилетки. Наша родина мужественно идет к новым победам коммунизма.

Куйбышевский гидроузел
В резолюции XVIII съезда ВКП(б) по докладу тов. В. М. Молотова записано: «Развернуть строительство величайшего в мире сооружения—двух Куйбышевских гидроэлектростанций общей мощностью в 3,4 миллиона киловатт».

В районе Самарской Луки, неподалеку от города Куйбышева, полным ходом идет подготовка к строительству гидроузла. Подходят к концу изыскательные работы, возводятся подсобные предприятия (механический завод, теплоэлектроцентраль и др.), прокладываются железнодорожные пути и шоссе. У селения Красная Глинка будет построена гравитационная плотина. Здесь и у села Переволоки затем вырастут две гидроэлектростанции, которые смогут вырабатывать ежегодно до 15,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. Это—40 проц. энергии, вырабатываемой сейчас всеми электростанциями СССР. Общая мощность Куйбышевского гидроузла в шесть раз превышает мощность Днепростоя и в полтора раза—мощность крупнейшей гидроэлектростанции мира—«Гранд-Кули» в США. Куйбышевские гидроэлектростанции дадут столько энергии, сколько все электростанции нынешней Италии.

Объем предстоящих работ грандиозен. Если поставить в ряд железнодорожные платформы, нагруженные грунтом, который предстоит вынуть на стройке, они опоясали бы земной шар почти шесть раз. Многие тысячи платформ с грунтом уже вывозятся со стройки. Навстречу им идут вагоны с машинами. Скоро пойдут в ход мощные землечерпательные снаряды, экскаваторы.

Исключительно велико значение Куйбышевского узла. Его электроэ-

нергия сэкономит нашей стране миллионы тонн каменного угля. На его базе вырастет много новых предприятий. Подъем уровня воды на Волге позволит современным судам свободно проходить и в летнее время от Астрахани до Рыбинска. Куйбышевский гидроузел навсегда покончит с засухой в Заволжье. Мощные электроасосы поднимут волжскую воду на левый берег, и она орошит, напоит влагой громадную территорию в 3 миллиона гектаров ирригационных полей. Эта новая богатейшая житница страны будет давать 200 с лишним миллионов пудов товарного зерна в год.

«Второе Баку»
Напряженная строительная работа идет сейчас на огромном пространстве между Волгой и Уралом. Здесь создается новая мощная база нефтяной промышленности СССР—«Второе Баку». Лес вышек растет на берегах рек Камы, Чусовой и Белой, у Сызрани, Бугуруслана и Туймазы. В прошлом году здесь было добыто 1.300 тыс. тонн нефти. Сколько тысяч тракторов и автомобилей работают уже на бензине, выработанном из нефти «Второго Баку»? Но это только начало. Ведь здесь разведано полтора миллиона запасов тонн нефти, а наши геологи определяют нефтяные запасы района в полтора миллиарда тонн! Волею Сталина, волею советского народа промыслы на Урале и Волге должны стать важнейшей базой снабжения горючим всего Поволжья и Востока. И «Второе Баку» строит вся страна.

Крупнейший район строительства—Ишимбаево. В 1942 году здесь промыслы должны дать 3.300 тыс. тонн нефти—в три с лишним раза больше, чем в 1938 году. За короткое время неузнаваемо изменился этот уголок башкирской степи. Теперь—это город с 20-тысячным населением. Он связан железной дорогой с Уфой. Отсюда идет нефтепровод, по которому нефть перекачивается на Уфимский крекинг-завод.

Ишимбаево сейчас дает 3.600—3.700 тонн в сутки. Мало, говорят стахановцы, скважин и буровых вышек. И в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки они изо дня в день повышают производительность труда.

БЕРЕЧЬ СОВЕТСКУЮ КОПЕЙКУ, ТВЕРДО ПОМНИТЬ О ХОЗРАСЧЕТЕ

Руководители партии и правительства часто напоминают хозяйственникам, что нужно интересоваться экономикой производства и финансами, а не только количеством выпускаемой продукции.

Тов. В. М. Молотов на XVIII съезде ВКП(б) говорил: «Нужно на деле обеспечить внимание к экономике, к стоимости производимых продуктов. Нужно хорошо знать во что обходится государству работа каждой организации. Между тем, у нас и теперь найдутся такие хозяйственные руководители, которые считают ниже своего достоинства заглядывать в баланс, изучать отчетность, заботиться о хозрасчете. С этой беззаботностью и экономической безграмотностью надо решительно покончить, как с антигосударственной и антибольшевистской практикой. Тогда у нас исчезнут многие факты бесхозяйственности».

У нас в Салаирском приисковом управлении можно найти много примеров невнимательного, пренебрежительного отношения к экономике производства. На Бирюле, например, еще в прежние годы произведены крупные затраты по расходам будущих лет. До сих пор эти затраты остаются без движения, т. е. не дали никакого производственного и экономического эффекта. Получается, по меньшей мере, замораживание государственных средств.

На прииске Христиновка, начиная с 1938 года, проводится откачка воды из разреза, причем затраты на откачку не погашаются, а непрерывно возрастают. Не «закачиваем» ли мы в этот разрез государственную копейку?

На приисках Мало-Толмова и Урское старательские артели настолько малорентабельны, что не погашают оказываемых им текущих услуг и непрерывно наращивают задолженность управлению. Не бросаем ли мы и здесь на ветер государственные средства? Не пора ли руководству приискового управления всерьез заняться вопросами экономики производства в этих артелях?

На Баритруднике возникла идея сплава лесопроductии. Возможность

сплава и удешевления этим лесоматериалов и дров доказаны, но сплавлено только 600 кубометров, вместо возможных 5000 кубометров.

Несколько слов о хозрасчете.

Бухгалтерия управления вправе гордиться тем, что все прииска и важнейшие цеха управления переведены на самостоятельный баланс и, следовательно, со стороны бухгалтерского учета обеспечена возможность проведения полного хозрасчета.

Однако ни эти достижения, ни сама бухгалтерия не получили должного внимания со стороны руководства управления и треста. Ухудшение условий оплаты труда для старших бухгалтеров приисков привело к тому, что заботливо выращенные, квалифицированные кадры счетных работников уходят из управления, бухгалтерские отчеты стали заканчиваться на 10—15 дней позднее против обычных ранее сроков.

Самый хозрасчет срывается недопустимой отсталостью планирования. Прииска не имели утвержденных для них управлений планов и смет на первый квартал 1939 года, не имеют их до сих пор и на 2-й квартал. Запоздывание в утверждении планов идет сверху, от треста, но это не может служить оправданием для нового отдела управления, т. е. рабочие планы приискам могли быть даны и до получения утвержденных трестом планов, с последующей их корректировкой.

Хозяйственным руководителям приискового управления следует всерьез «заинтересоваться бухгалтерией», почаще заглядывать в план, баланс и бухгалтерский отчет, «не считая для себя зазорным поучиться у бухгалтеров и экономистов» («Правда» от 14 IV-1939 г.). Руководству управления, да и руководству треста нужно серьезно поработать над улучшением постановки производственного планирования. Бухгалтерия и финансовый сектор должны спуститься в старательские артели, должны помочь им в налаживании учета и финансового хозяйства и тем самым способствовать хозяйственному укреплению артелей.

Протасов.

СВОДКА

выполнения плана золотодобычи Салаирским приисковым управлением
за 20 дней мая 1939 г.

Название приисков	Проценты выполн.
Барит	85,5
Егорьевск	75,7
Салаир	67,6
Козинск	67,0
Балдино	58,0
Христиновск	46,3
Тягуи-Таловский	40,0
Мало-Толмова	32,6
Бирюля	29,6
Урское	21,9

Итого по управлению 61,4

Нач. ПЭС Звездкин.

Козинские комсомольцы работают плохо

Комсомольская организация Козинского прииска с несоюзной молодежью не проводит никакой работы. В результате этого нет роста комсомольской организации. В 1939 году в комсомол не принято ни одного человека. Комсомольцы не принимают участия в общественной жизни прииска. Агитаторами на десятидворках работает только 2 комсомольца.

Историю партии комсомольцы не изучают. По решениям XVIII съезда партии было только одно занятие. Постановления VIII пленума ЦК ВЛКСМ комсомольцы не знают.

Большая доля вины в плохой работе комсомола лежит на секретаре комитета ВЛКСМ тов. Лыскине. Он собрался уезжать и поэтому перестал интересоваться работой комсомола. Да и вообще он очень халатно относился к работе в комсомоле. По его вине срывалось несколько заседаний комитета и общих комсомольских собраний. Никакого плана работы комитет комсомола не имеет. Все предоставлено самотеку.

Партийной организации Козинского прииска и Гурьевскому РК ВЛКСМ нужно будет заставить тов. Лыскина работать по-партийному. Л. В.

Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“

35 лет тому назад, 19 мая 1904 года, вышла в свет книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад» (Ленин Сочинения, том VI, стр. 155—336). Книга эта в истории партии Ленина—Сталина сыграла особую роль.

Вспомним время, когда вышла эта историческая работа Ленина. Трудящиеся России стояли под гнетом царского самодержавия. Голод и нищета, бесправие и жесточайший террор— вот что было их уделом. Основоположники нашей партии Ленин и Сталин стремились к тому, чтобы прежде всего организовать рабочий класс, собрать воедино передовых сознательных рабочих в чтобы весь рабочий класс повел за собой крестьянство против царя, помещиков, кулаков и всех капиталистов. Что же нужно было для этого сделать?— Для этого нужно было создать такую партию, которая была бы непримиримой в отношении оппортунистов и революционной в отношении буржуазии, которая была бы крепко сплочена и имела ясную революционную программу свержения самодержавия, а затем капитализма, программу, основанную на учении Маркса—Энгельса.

Такую партию Ленин и Сталин действительно построили. В создании этой партии основную, решающую роль сыграли четыре произведения Ленина. О значении этих произведений сказано в «Кратком курсе истории ВКП(б)»:

«Книга Ленина «Что делать?» была идеологической подготовкой такой партии. Книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад» была организационной подготовкой такой партии. Книга Ленина «Две тактики социал-демократии в демократической революции» была политической подготовкой такой партии. Наконец, книга Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» была теоретической подготовкой такой партии».

Шаг вперед, два шага назад... Эти ленинские слова просто и ясно характеризуют то состояние, в котором была наша партия 35 лет назад. Был сделан шаг вперед по пути создания революционной марксистской партии в России. На втором съезде, как указывал Ленин, нам впервые удалось освободиться от традиций кружковой распушенности, со брать вместе десятки различных групп, пожертвовать групповой обособленностью в пользу великого, впервые на деле создаваемого нами целого: партии. На этом съезде были приняты устав и программа партии, выбраны центральные органы партии. На съезде при голосовании по вопросу о центральных учреждениях партии сторонники Ленина по длучили большинство, сторонники же Мартова—меньшинство. С этого и стали говорить «большевики», «меньшевики».

Второй съезд при всех его недостатках был шагом вперед. Но свежий ветер, как говорил Ленин, окзался еще слишком свежим для привыкших к затхлой обывательщине. После второго съезда меньшевики—Мартов, Троцкий, Аксельрод— при помощи Плеханова захватили в свои руки газету «Искра» и всячески подрывали дело партии, расклевывали ее, пытались нарушить и сломить ее организованность. Они создали тайно от партии антипартийную фракционную организацию и повели борьбу с Лениным, большевиками прежде всего в области организационных вопросов. В жизни партии были сделаны два шага назад...

Книга Ленина «Шаг вперед, два шага назад» разоблачила истинные намерения меньшевиков, тащивших партию назад от второго съезда партии к организационной раздроблен-

ности, к кружковщине, к кустарщине. Эта книга описывает очень подробно борьбу на втором съезде между большевиками и меньшевиками.

Анализ этой борьбы Ленин придавал большое значение. Освещая весь ход борьбы на втором съезде, Ленин вместе с тем разработал в этой книге организационные основы большевизма. Вот почему мы говорим, что книга эта заложила организационные основы большевистской партии.

«Краткий курс истории ВКП(б)» так определяет основные организационные положения книги Ленина, ставшие впоследствии организационными основами партии большевиков.

1) Партия рабочего класса есть его передовой отряд, сознательный отряд, марксистский отряд, вооруженный знанием общественной жизни, знанием законов развития общественной жизни, знанием законов классовой борьбы и способный, ввиду этого, вести рабочий класс, руководить его борьбой. Нельзя смешивать партию и рабочий класс.

2) Партия есть не только передовой, сознательный отряд рабочего класса, но и вместе с тем,— организованный отряд рабочего класса, имеющий свою дисциплину, обязательную для всех его членов. Партия сильна единством воли, единством действий, единством дисциплины своих членов.

3) Партия есть не просто организованный отряд, а «высшая форма организации» среди всех других организаций рабочего класса, призванная руководить всеми остальными организациями рабочего класса.

4) Партия есть воплощение связи передового отряда рабочего класса с миллионными массами рабочего класса. Чтобы жить полной жизнью и развиваться, партия должна умножать связи с массами и добиваться доверия миллионных масс своего класса.

5) Партия, для того чтобы правильно функционировать и планомерно руководить массами,—должна быть организована на началах централизма, с единым уставом, с единой партийной дисциплиной, с единым руководящим органом во главе, в лице съезда партии, а в промежутках между съездами— в лице ЦК партии. Меньшинство партии подчиняется большинству, отдельные организации подчиняются центру, низшие организации—высшим. Ленин говорил, что после свержения царизма, когда партия станет открытой, легальной, партийная организация будет строиться на началах демократического централизма.

6) Партия, если она хочет сохранить единство своих рядов, должна проводить единую пролетарскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии, как для лидеров (руководителей), так и для рядовых.

Ленин и Сталин, обосновавшие и развившие основы построения революционной пролетарской партии, положили много труда, чтобы отстоять целостность нашей партии, чистоту ее рядов, неизбежность ее организационных принципов. Благодаря этому ленинизмом победил в СССР.

Начиная от меньшевиков и кончая троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами,— все враги народа, агенты буржуазии в рабочем движении, на протяжении всей истории большевизма стремились нарушить ленинско-сталинские принципы построения нашей партии, расслабить ее волю, подорвать дисциплину, превратить ее в рыхлую, бесформенную организацию, неспособную на революционные действия.

И когда мы говорим об организационных основах ленинско-сталинской партии, то взор наш обращается к знаменитой книге Владимира Ильича Ленина «Шаг вперед, два шага назад». Историческое, значение этой книги состоит в том, что «в ней Ленин первый в истории марксизма разработал учение о партии, как руководящей организации пролетариата, как основного оружия в руках пролетариата, без которого невозможно победить в борьбе за пролетарскую диктатуру» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 50).

Меньшевики встретили книгу Ленина злобным воем. Они испугались ее разящей силы, ибо в ней Ленин обнажил корни оппортунистической, дезорганизаторской деятельности меньшевиков, показал, кому на-руку их подрывная работа против партии и партийности.

Меньшевистский лазутчик, член ЦК партии Глебов-Носков пытался задержать печатание книги «Шаг вперед, два шага назад». Мартов, Троцкий, Аксельрод злобствовали и обливали Ленина грязью.

Международный оппортунизм почувствовал в книге Ленина смертельную угрозу. Каутский и другие «международные авторитеты» оппортунизма и соглашательства пришли на помощь русским меньшевикам в их борьбе с Лениным.

Оппортунисты были разбиты Лениным, Сталиным, большевистской партией.

Мы, граждане первого в мире социалистического государства, являемся живыми свидетелями того, что сбылись пророческие слова, которыми великий Ленин закончил книгу «Шаг вперед, два шага назад»:

«У пролетариата нет иного оружия в борьбе за власть, кроме организации... Перед этой армией не устоит ни одряхлевшая власть русского самодержавия, ни дряхлеющая власть международного капитала» (стр. 328).

И действительно, ничто не устояло перед рабочим классом нашей страны, перед славной партией Ленина—Сталина. Эта партия перевернула вверх дном старую царскую Россию, омолодила ее, вдохнула в нее новую жизнь и превратила нашу прекрасную родину в непобедимую крепость социализма.

Мы победили потому, что нас вели вперед Ленин и Сталин, потому, что после смерти Ленина продолжателем его дела товарищ Сталин ведет нас от победы к победе по прямому курсу на коммунизм. Товарищ Сталин ведет нас вперед, систематически обогащая марксизм-ленинизм на основе нового революционного опыта рабочего класса.

Тов. Жданов в своем докладе на XVIII съезде партии говорил:

«Если Ленин в своей замечательной работе «Шаг вперед, два шага назад» развил организационные положения, ставшие затем организационными основами партии нового типа, партии большевиков, то товарищ Сталин как в области теории, идеологии и тактики, так и в вопросах постановки всей нашей организационной работы на научных рельсах развил далее основы организационного учения о партии, данные Лениным, пополнил организационное учение о партии новыми положениями, новыми законами, двинул организационную науку большевизма вперед и тем самым вооружил партию и рабочий класс на осуществление всемирно-исторических задач построения социализма в нашей стране».

Вооруженные ленинско-сталинским учением о партии, большевики ведут многонациональный советский народ к сверхающим высотам коммунизма.

К. ПАВЛОВ.

КОЗИНСКИЙ ПРИСКОМ ПОПРЕЖНЕМУ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

Несмотря на неоднократные сигналы газеты «Стахановец-золотодобычи» и на решение партийного собрания, Козинский приском продолжает бездействовать. Председатель прискома тов. Богданов ничего абсолютно не делает по профсоюзной работе и по пропаганде решений XVIII съезда партии среди членов союза. «Работу» тов. Богданова характеризует тот факт, что на лесозаготовках, руководителем которых является тов. Богданов, из 40 человек рабочих только три члена союза. Роста членов союза на Козинске вообще нет и объясняется это тем, что приском не рассматривает заявлений о приеме в члены союза. Последнее заседание прискома было в феврале месяце. Сейчас в прискоме лежат около 40 заявлений о приеме в члены союза, не рассмотренные в течение нескольких месяцев.

Никаких комиссий при прискоме нет и тов. Богданов не собирается создавать профсоюзный актив. От этого и страдает вся производственно-массовая работа. В частности очень плохо обстоит дело с охраной труда на производстве и техникой безопасности. Это ведет к травмам, несчастным случаям. Так, из-за не-

соблюдения элементарных правил по технике безопасности 19 мая произошел тяжелый несчастный случай с откатчиком Нарымским в артели Рахмапова. А если бы в артелях работали общественные инспектора охраны труда, то этого несчастного случая не было бы.

Значительная доля вины в плохой работе Козинского прискома лежит и на Салаарском группкоме, который тоже ничего не сделал для улучшения работы на Козинске. Вместо живого конкретного руководства, группком занимается посылкой цело го потока директив, которые на Козинске подшивают к делу, не читая. Группком не учит работе свой пизовой профсоюзный актив. А учить этот актив надо. Учить нужно в первую очередь председателей прискомов. У нас очень мало таких председателей, которые хорошо работают в трудовом законодательстве. Примером этого, опять таки, является тов. Богданов. В его «практике» есть такие случаи, когда он проводил заседания РКБ, находясь в единственном числе и единолично выносил решение о восстановлении на работу.

Круглов.

Не руководитель, а нахлебник

Карпов поступил работать в артель им. XVII партсъезда черно-рабочим. Партийная организация и трудящиеся артели помогли вырасти т. Карпову, постепенно выдвигая его на руководящую работу. До тех пор, пока т. Карпов был рядовым рабочим, он яро разоблачал неурядицы в артели. Но как только члены артели избрали его своим председателем, поведение его резко изменилось. На участки он стал являться изредка, а больше стал отсиживаться в конторе. Главной его заботой стало устройство своих личных дел. Еще будучи председателем рудкома, он занимался самоснабжением, а когда стал председателем артели, то стал ложить в свой карман и снабжать себя без всякого зазрения совести. Ревизионная комиссия артели обнаружилла, что правлением артели незаконно обменено на деньги около 7000 рублей бонами, причем на 3000 неизвестно кому и кем. Есть все основания предполагать, что эти бонны прошли через карман т. Карпова и его друзей. Не обошлось, вероятно, и без хоро-

шей прибыли. Об этом свидетельствует тот факт, что Карпов сумел за одну пятидневку построить себе дом.

Об улучшении материальных и бытовых условий членов артели тов. Карпов не заботится. 21 мая по его распоряжению зав. конным двором артели т. Худолев вел уборщицу в бригаде Родионова с работы и послал ее возить кирпич для нового дома т. Карпова, а уборщица должна была выкупить для рабочих чай. Рабочим в обед пришлось довольствоваться холодной водой.

Таких безобразий в артели очень много. Карпов после ревизии должен был отчитаться перед членами артели, но он оттягивал собрание полмесяца, потом собрал собрание одной смены, отчитался, а собрание второй смены так и не провел. Он бонтея, что ему дорого достанется на этом собрании и умышленно его не созывает.

Партийная организация должна помочь нам разоблачить карьериста Карпова. Нахлебники нам не нужны.

КРЫЛОВ.

Групповые шахматный и шашечный турниры

По решению президиума группкома в июне будет проводиться шахматно-шашечный турнир наших прискомов. На места даны соответствующие указания. В групповом шахматно-шашечном турнире примут участие те прискомы, которые проведут у себя прискомые турниры. Клубы уже приступают к подготовке в турниру. Произведена запись участников в Салаире и на Козинске. В ближайшие дни начнутся прискомые турниры.

В групповом турнире примут участие около 11 человек сильнейших игроков, занявших первые места на прискомых турнирах. Для победителей на групповом турнире установлено три приза за стоимость в 100, 60 и 30 рублей.

Наша задача заключается в том, чтобы обеспечить участие всех прискомов в групповом шахматно-шашечном турнире.

Н.

Губят лошадей

Конный двор Козинского прискома остался без корма. Овесом лошадей не кормят уже полгода. Около месяца не в полной мере дают и сено, а эксплуатируют лошадей без всякого зазрения совести. Надо или не надо куда ехать, а лошадей оседлывают с утра и они стоят целый день в седле без корма. Так, 19 мая оседлали лошадь для техрука прискома т. Богатых и она весь день

простояла в седле, а т. Богатский на ней так куда и не поехал. Когда конюхи начинают об этом говорить, то им отвечают: «Лошадь ко мне прикреплена,—как хочу, так и распоряжаюсь ей».

Варварскому отношению к лошади надо положить конец, а правильное управление должно обеспечить Козинский приском овсом.

Ковалев.

Ответственный редактор Н. ПАНФИЛОВ.